
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver alguma 

pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no WhatsApp. Estou 

disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu contato! 879369395 

 

 
Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar nos 
seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o "Guião de Exames 
Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e resultados brilhantes! 
 
Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e 
resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de todos os 
níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária. 
 

Resolução de Exame de admissão de Física da  Unisave de 2025

1. Opção Correcta: Sem Opção Correcta.  

Dados: 𝑥 = 7,8 + 9,2𝑡 − 2,1𝑡3; 𝑡 = 3,5𝑠; 𝑣(3,5) =? 

Resolução 

Como a derivada da equação horária da posição resulta em equação horária da velocidade: 𝑣 =
𝑑𝑥

𝑑𝑡
 

𝑣 =
𝑑(7,8 + 9,2𝑡 − 2,1𝑡3)

𝑑𝑡
= 9,2 − 3 × 2,1𝑡2 = 9,2 − 6,3𝑡2 

𝑣(3,5) = 9,2 − 6,3(3,5)2 = 9,2 − 77,2 = −68 𝑚 𝑠⁄  

2. Opção Correcta: D.  

Dados: 𝑚 = 19𝑘𝑔; 𝑣𝑖 = 10 𝑚 𝑠;⁄ 𝑣𝑓 = 40; 𝑊 =? 

Resolução 

Como: 𝑊 = ∆𝐸𝑐 = 𝐸𝑐𝑓 − 𝐸𝑐𝑖 =
1

2
𝑚𝑣𝑓

2 −
1

2
𝑚𝑣𝑖

2 

𝑊 =
1

2
19 × 402 −

1

2
19 × 102 = 15200 − 950 = 14250𝑗 = 14,25𝑘𝑗 
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3. Opção Correcta: Sem Opção Correcta.  

Dados: 𝑃 = 40𝑁;  𝐹 = 100𝑁; 𝜃 = 60°; 𝜇 = 0,2; 𝐹𝑟 =? 

Resolução 

 

{
𝑁𝑜 𝑒𝑖𝑥𝑜 𝑥: ∑ 𝐹𝑟𝑥 = 0

𝑁𝑜 𝑒𝑖𝑥𝑜 𝑦: ∑ 𝐹𝑟𝑦 = 0
⇔ {

𝐹𝑟𝑥 = −𝑓𝑎 + 𝐹𝑥

𝐹𝑟𝑦 = −𝑃 + 𝑁 + 𝐹𝑦
⇔ {

𝐹𝑟𝑥 = −𝜇𝑁 + 𝐹𝑥

𝐹𝑟𝑦 = 𝐹𝑦
 

 

Como: cos 𝜃 =
𝐶.𝑂

𝐻
=

𝐹𝑦

𝐹
⇔ 𝐹𝑦 = 𝐹 cos 𝜃 e sen 𝜃 =

𝐶.𝐴

𝐻
=

𝐹𝑥

𝐹
⇔ 𝐹𝑥 = 𝐹 sen 𝜃 

{
𝐹𝑟𝑥 = −𝜇𝑁 + 𝐹 sen 𝜃

𝐹𝑟𝑦 = 𝐹 cos 𝜃 ⇔ {
𝐹𝑟𝑥 = −0,2 × 40 + 100 sen 60°

𝐹𝑟𝑦 = 100 cos 60° ⇔
𝐹𝑟𝑥 = −8 + 50 = 42𝑁

𝐹𝑟𝑦 = 50√3𝑁
 

 

 

A força resultante que actua sobre o corpo: 

 

𝐹𝑟
2 = 𝐹𝑟𝑥

2 + 𝐹𝑟𝑦
2 ⇔ 𝐹𝑟 = √𝐹𝑟𝑥

2 + 𝐹𝑟𝑦
2 

𝐹𝑟 = √422 + (50√3)
2

= √1764 + 7500 = √9264 = 96,2𝑁 

4. Opção Correcta: C.  

Dados: 𝑃 = 20𝑁;  𝑥 = 20𝑐𝑚 = 0,2𝑚; 𝑘 =? 

Resolução 

Há duas forças que actuam sobre o corpo, o peso e a força restauradora, como o bloco está em equilíbrio: 

𝑃 = 𝐹𝑟𝑒𝑠 ⇔ 𝑃 = 𝑘𝑥 ⇔ 𝑘 =
𝑃

𝑥
 

𝑘 =
20

0,2
= 100 𝑁 𝑚⁄  

5. Opção Correcta: B.  

6. Opção Correcta: B. 

Dados: 𝑣1 = 2 𝑚 𝑠⁄ ;  𝐴1 = 200𝑚𝑚2;  𝐴2 = 100𝑚𝑚2; 𝑣2 =? 
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Resolução 

Recorrendo ao princípio de continuidade: 𝑣1. 𝐴1 = 𝑣2. 𝐴2 ⇔ 𝑣2 =
𝑣1.𝐴1

𝐴2
 

𝑣2 =
2 × 200

100
= 4 𝑚 𝑠⁄  

7. Opção Correcta: B. 

Dados: 𝑚𝐻2𝑂 = 1,5𝑘𝑔 = 1,5 × 103g;  𝑇𝑖𝐻2𝑂 = 20°𝐶;  𝑇𝑓𝐻2𝑂 = 85°𝐶; 𝑐 = 1 𝑐𝑎𝑙 𝑔℃⁄ ; 𝑄 =? em kcal  

 Resolução 

Como: 𝑄 = 𝑚𝑐∆𝑇 = 𝑚𝑐( 𝑇𝑓𝐻2𝑂 −  𝑇𝑖𝐻2𝑂) 

𝑄 = 1,5 × 103 × 1(85 − 20) = 97,5 × 103𝑐𝑎𝑙 = 97,5 𝑘𝑐𝑎𝑙 

8. Opção Correcta: D. 

Dados: 𝑄 = 0,2 𝑚3 𝑠⁄ ; 𝑡 =? em horas; 𝑉 = 3600𝑚3  

 Resolução 

Como: 𝑄 =
𝑉

𝑡
⇔ 𝑡 =

𝑉

𝑄
 

𝑡 =
3600

0,2
= 18000𝑠 = 5ℎ 

9. Opção Correcta: C. 

Dados: 𝑛 = 5,0 × 1019 − 4,0 × 1019 = 1,0 × 1019𝑝rotões ; 𝑒 = 1,6 × 10−19C; 𝑄 =?  

Resolução 

Como: Q = 𝑛𝑒 

Q = 1,0 × 1019 × 1,6 × 10−19 = 1,6𝐶 

10. Opção Correcta: C. 

Dados: 𝑈 = 220𝑉; 𝐼 = 10𝐴;  𝑅 =?  

 Resolução 

Recorrendo a expressão matemática da lei de ohm: 𝑅 =
𝑈

𝐼
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𝑅 =
220

10
= 22Ω 

11. Opção Correcta: D. 

Dados: 𝑅 = 2,0Ω; 𝐼 = 1,5𝐴; 𝐸𝑒𝑙 =? ; ∆𝑡 = 1𝑠  

 Resolução 

Como: 𝐸𝑒𝑙 = 𝑅 × 𝐼2 × ∆𝑡 

𝐸𝑒𝑙 = 2,0 × (1,5)2 × 1 = 4,5𝑗 

Atenção que não é 4,5𝑊, porque Watts é unidade de Potência. 

12. Opção Correcta: C. 

13. Opção Correcta: D. 

Dados: Φ𝑇𝑎 = 4,2𝑒𝑉; Φ𝑊 = 4,5𝑒𝑉; Φ𝐵𝑎 = 2,5𝑒𝑉; Φ𝐿𝑖 = 2,3𝑒𝑉; λ𝑇𝑎 =? ; λ𝑊 =? ; λ𝐵𝑎 =? ; λ𝐿𝑖 =? 

Resolução 

Como: Φ = ℎ𝑓𝑜 = ℎ
𝑐

𝜆
⇔ 𝜆 =

ℎ𝑐

Φ
 

λ𝑇𝑎 =
4,14 × 10−15 × 3 × 108

4,2
= 2,96 × 10−7𝑚 = 296𝑛𝑚 

λ𝑊 =
4,14 × 10−15 × 3 × 108

4,5
= 2,76 × 10−7𝑚 = 276𝑛𝑚 

λ𝐵𝑎 =
4,14 × 10−15 × 3 × 108

2,5
= 4,97 × 10−7𝑚 = 497𝑛𝑚 

λ𝐿𝑖 =
4,14 × 10−15 × 3 × 108

2,3
= 5,4 × 10−7𝑚 = 540𝑛𝑚 

14. Opção Correcta: B. 

Dados: 𝐸𝑐 =? ;  Φ = 2,3𝑒𝑉; 𝑓 = 3 × 1015𝐻𝑧 

Resolução 

Aplicando a equação de Einstein para o efeito fotoelétrico: 

𝐸 =  Φ + 𝐸𝑐 ⇔ 𝐸𝑐 = 𝐸 −  Φ = ℎ𝑓 −  Φ 

𝐸𝑐 = 3 × 1015 × 4,14 × 10−15 − 2,3 = 12,42 − 2,3 = 10,12𝑒𝑉 
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15. Opção Correcta: A. 

16. Opção Correcta: A. 

17. Opção Correcta: C. 

Dados: 𝐸 = 6600𝑒𝑉; λ =? 

Resolução 

Como: E = ℎ𝑓 = ℎ
𝑐

𝜆
⇔ 𝜆 =

ℎ𝑐

E
 

𝜆 =
4,14 × 10−15 × 3 × 108

6600
= 0,00188 × 10−7𝑚 = 1,88 × 10−10𝑚 

18. Opção Correcta: B. 

19. Opção Correcta: A. 

Dados: Φ = 1,8𝑒𝑉; 𝐸𝑐 =? ; 𝜆 = 327𝑛𝑚 = 327 × 10−9𝑚 

Resolução 

Aplicando a equação de Einstein para o efeito fotoelétrico: 

𝐸 =  Φ + 𝐸𝑐 ⇔ 𝐸𝑐 = 𝐸 −  Φ = h
𝑐

𝜆
−  Φ 

𝐸𝑐 =
4,14 × 10−15 × 3 × 108

327 × 10−9
−  1,8 = 3,8 − 1,8 = 2,0𝑒𝑉 

20. Opção Correcta: C. 

 

21. Opção Correcta: D. 

 

22. Opção Correcta: A. 

Dados: 𝑚𝑝 = 1,67 × 10−27𝑘𝑔; 𝑚𝑒 = 9,11 × 10−31𝑘𝑔; 
𝑚𝑝

𝑚𝑒
=? 

Resolução 

𝑚𝑝

𝑚𝑒
=

1,67 × 10−27

9,11 × 10−31
= 0,1833 × 104 = 1,833 × 103 

 

 

23. Opção Correcta: B. 

Dados: 𝜆 = 4,653𝜇𝑚 = 4653 × 10−6𝑚; 𝑛𝑓 = 5; ;  𝑛𝑖 =? 
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Resolução 

Como: 𝐸 =
−13,6

𝑛𝑓
2

+
13,6

𝑛𝑖
2

⇔ h
𝑐

𝜆
=

−13,6

𝑛𝑓
2

+
13,6

𝑛𝑖
2

 

4,14 × 10−15 × 3 × 108

4653 × 10−6
=

−13,6

52
+

13,6

𝑛𝑖
2

⇔ 0,00027 = −0,544 +
13,6

𝑛𝑖
2

⇔ 0,00027 + 0,544 =
13,6

𝑛𝑖
2

 

⇔ 0,544𝑛𝑖
2 = 13,6 ⇔ 𝑛𝑖

2 =
13,6

0,544
⇔ 𝑛𝑖

2 = 25 ⇔ 𝑛𝑖 = √25 = 5 

24. Opção Correcta: D. 

25. Opção Correcta: B 

Dados: sin 𝑎2 = 0,574; sin 𝑎1 = 0,707; 
𝑛𝑖

𝑛𝑅
=? 

Como: 
sin 𝑎1

sin 𝑎2
=

𝑛𝑅

𝑛𝑖
⇔ 𝑛𝑖 sin 𝑎1 = 𝑛𝑅 sin 𝑎2 ⇔

𝑛𝑖

𝑛𝑅
=

sin 𝑎2

sin 𝑎1
 

Resolução 

𝑛𝑖

𝑛𝑅
=

0,574

0,707
= 0,812 

 

 

 

 


